

HIREK

MELEG IDŐ, ZÁPORESŐKKEL

A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én délelőtt 12 órakor:

Európa nyugati felén délnyugati és déli légáramlás uralkodik és a déli Brit-szigeteken, valamint a Rajna mentén esik az eső. Közép-Európában majdnem mindenütt a szárazföld belsőjéből származó északi-északkeleti levegő érzetét határozza meg.

Hazánktól ma reggelig a Dunántúl délkeleti részén, továbbá az ország északi és északkeleti, valamint délkeleti részén volt eső. Május 23 mm-esőt és zivartart, Körösszakánál 13 mm-t, Polgár és Baltonya 9 mm esőt és zivartart, Nagy-Hortobágy és Debrecen 4 mm esőt és zivartart, Bares és Szakcs 4 mm esőt, Mohács 2 mm esőt és szintén zivartart jelentett. Nagyobb eső volt még Szendrőládon 11, Vásárosnaményben 6 mm-rel. Ma reggel keleten még kissé esős volt az időjárás. Egyébként a felhőzet csak a délelőtti órákban fokozódott erősebben. Ma éjjel a talaj mentén a hőmérséklet 10-15 Celsiusra süllyedt.

A Balaton vizének hőfoka ma reggel Keszthelyen 24, Siófokon 22, Balatonbogláron 24, Keszthelyen 23 Celsius fok volt.

Budapestben június 22-én

délben a hőmérséklet 25 Celsius fok,

a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás a következő huszonegy órára:

Gyenge légáramlás. Helyenként záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Angliába utazott a hercegprímás. Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás ma reggel 8 óra 20 perckor a keleti pályaudvarról induló *Arlberg* expresszrel Angliába utazott, ahol szerdán tiszteletbeli doktorrá avatja az oxfordi egyetem. Bücsiztatására igen szépségű közönség gyűlt össze a pályaudvaron. Az autón érkező hercegprímást Zsembery István, az Actio Catholica országos elnöke és Homonnay Dénes államfőnök fogadta és kísérté he a miniszteri váróterembe. A vasúti kocsijában a hercegprímás rövid beszéddel kívánt szerencsés utat az egyházfejedelemnek és csokrot nyújtott át neki.

Igazi tudós csak évezredes borotvát használ! *New Yorkból* jelentik: Mr. Harry Dickson nemrég kijelentette egy amerikai újságírónak, hogy a világ legrégebbi borotvájával borotválkozik. A borotva 146 éves. De Allan Johnstone, a Princeton egyetem tanára, alaposan lefőzte. Így válaszolt neki:

— En körülbelül 4500 éves bőborotvával szoktam borotválkozni, amelyet Krétában találtam.

A népligeti

GRAND PRIX

versenypálya építésénél, javításánál és portalanításánál a Budapest Szöv. Gázművei által gyártott

útépítőkátrányokat

használták fel.

Utépítéshez és portalanításhoz használjon Ön is

Budapest Székesfőváros Gázművei által előállított

útépítőkátrányt és porkátrányt!

Baumgarten Henrik tragikus halála. Tragikus szerencsétlenség következtében 81 éves korában meghalt Baumgarten Henrik udvari tanácsos, a Ganz-Danubius alelnöke, a monarchia csatahajóinak, köztük a Viribus Unitis-nak építője. Vasárnap briszenként unokaöccséhez és ott jötték közben felállt, hogy a fürdőszobába menjen. Az idős úr eltévesztette az ajtót és leesett a pince lépcsőjén. Eszméletlen volt az állapota, amikor szanatóriumba szállították. Korára való tekintettel nem lehetett megoperálni, ellenben jéges borogatást és intravénás injekciókat adtak neki. A könnyűnek látszó fejszék mellett súlyos érszakadás történt, a vér befelé szivárgott és az orvosok hamarosan látták, hogy Baumgarten Henrik menthetetlen. Néhány pillanatra még magához tért, de három órával azután, hogy a kártyapartiból felállt, meghalt. Leánya, veje és unokaöccse, akikkel a délután együtt töltötte, sírva borultak Baumgarten Henrik halálos ágyára.

Az USA budapesti követe Magyarországról nyilatkozott. John Flourney Montgomery, az Egyesült Államok magyarországi követe feleségével, anyósával és hét főből álló személyzetével Amerikába utazott nyári szabadságára. Megérkezése alkalmával az amerikai lapok riportere beszélgetést folytattak vele. A *New York Times*-nak ezeket mondta Montgomery követ:

— Magyarország ezeréves ország. Még mindig a régi magyar nemzet, gondolkodásban eltér a többi európaiától. Mindenféle magyarok, végtelenül hazafias érzésűek. Nincs ott se fasizmus, se más. A lakosság teljesen megelégedett Horthy kormányzó alatt. Amerikai fogalmakkal mérve, gazdaságilag szegény az ország, de elégedettség még nem látható.

Hozzátette még, hogy Magyarország kezd megkapni a maga részét a turistaforgalomból, Budapest Európa egyik legvidámabb városa, a dollár vásárló ereje Magyarországon nagyobb, mint bármely más országban.

Elítélték egy NEP-élharcost a miniszterelnök megsértéséért. *Bajáról* jelenti tudósítónk: Érdekes becsületsértési ügyben tartották tárgyalást a bajai büntetőjárságbíróval. A vádlott *Bártfai Sándor* volt hercegszántói levanteoktató, NEP-élharcos volt, akit a hercegszántói esendőség jelentett fel. *Bártfai* tevékeny részt vett a NEP-szervezkedésben, később azonban nézeteltérései támadtak a NEP megyei intézőköreivel. Amikor a szombaton már itélettel zárult nagybaracskai petíció ügyében *Bártfai* Hercegszántón kihallgatták, egyáltalában nem emlékezett azokra a vádakra, amelyeket vele akartak bizonyítani dr. *Mojzes János* terhére.

Ez aztán megbuktatta a NEP-élharcost, aki emiatt többek előtt méltatlankodott és kijelentette, hogy ő bizony nem volt hajlandó hamisan vallani *Mojzes* ellen senki szeméért. Nagy felhevülésében *Gömbös* miniszterelnököt is durván megsértette. *Bártfai*nak el kellett hagynia Hercegszántót, a bünvádi eljárást megindították ellene és a szombati tárgyaláson a miniszterelnök sérelmére elkövetett durva becsületsértés miatt jogerősen 14 napi fozáhzra ítélték.

Megnyílt az esztergomi katolikus nyári egyetem. Ünnepléses külsőségek között nyílt meg tegnap az esztergomi katolikus nyári egyetem negyedik évfolyama. A megnyitó ünnepélyen ott volt *Hóman* kultuszminiszter is. Az idén mintegy 300 hallgatója van a tanfolyamnak, köztük az ország minden részéből az esperesi kerületek kiküldöttei. *Serédi Jusztinián* bíboros hercegprímás mondott megnyitó beszédet, majd *Kornis Gyula*, a Pázmány Péter Tudományegyetem rektora üdvözölte a nyári egyetemet. *Lepold Antal* prelátus kanonok az idej nyári egyetem programját ismertette.



— Bocsánat, moshatók a tetoválásai?

— Még sohasem próbáltam ki... (Prager Presse)

Pénteken formális ülést tart a Ház. A képviselőház június 26-án déli 12 órakor a felsőház üzenetének átvétele céljából ülést tart.

Pap József 50 éves ügyvédi jubileuma. Diszkrégyülésen ünnepelték vasárnap az ügyvédi kamarában Pap József udvari tanácsos felsőházi tagot, az Országos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjintézet elnökét, aki évtizedeken át elnöke volt a budapesti ügyvédi kamarának és most töltötte be ügyvédi működésének ötvenedik évfordulóját. A jubileum alkalmából tisztelői megfestették arcképét a nyugdíjintézet részére. Pap Józsefet *Oppler Emil* helyettes elnök üdvözölte és alapítványt nyújtott át neki, hogy ossza szét a segélyre szoruló ügyvéd-özyvek és árvaik között. A 75 éves Pap József meghatottan köszönte meg az ünnepelést.

Lopott a malomban a malomellenőr. *Szeghalomról* jelentik: A Váradi-féle szeghalmi hengermalomban, amelyet Pusztai Gyula bérel, hónapok óta fosztogatták a kézipénztárt. Végül is sikerült kinyomozni a tolvajt. *Terney Dezső* malomellenőr dezsmálta a pénztárt.

Leleplezték a svábhegyi Bódy-emléket. A *Svábhegyi Egyesület* a svábhegyi *Eötvös-parkban* tegnap délelőtti bensőséges ünnep keretében leplezte le Budapest volt polgármesterének, *Bódy Tivadarnak* emlékművét. A sokszáz főből álló előkelő közönség előtt *Glücksthal Samu* felsőházi tag és örökös törvényhatósági bizottsági tag mondott emlékbeszédet *Bódy Tivadarról*. *Liber Endre* alpolgármester a főváros nevében átvette az emlékszobrot. Az ünnepség a Himnusszal ért véget.

Rádöntötték a falat egy csecsemőre. *Nyiregyházaról* jelentik: *Kohn Józsefné* napkori asszony, márciusban javíttatta a házát. *Török József* kőművesmester be akarta dönteni az egyik uecai falat. Megkérdezte, nincs-e valaki a szobában. Megnyugtató választ kapott. Csak később derült ki, hogy a falat rádöntötték *Kohnék* bölcsőben fekvő hathónapos kisfiára, akit a kőtörmeléknek agyonnyomtak. *Török Józsefet* tegnap vonta felelősségre a büntetőtörvényszék *Kelemen-tandácsa*. Az anya zokogva vallott arról, hogy *Török* kellő elővigyázatossággal járt el, nem okolja gyermeke haláláért. Az építési szakértő is *Török ártatlansága mellett* vallott. A bíróság az enyhítő körülmények figyelembevételével 30 pengő pénzbüntetésre ítélte *Török Józsefet*.

A Magyarország világhírszolgálatára jelenti:

A világ zürzavaros jelenségei nem érdekelnek bennünket — mondotta *Gömbös* miniszter a nemzetiszocialista párt kurmarki gyűlésén. Nincs szükségünk semmi külpolitikai kalandokra és kísérletekre, hogy megerősítsük helyzetünket népünk előtt.

#

A megtorlások legkésőbb július 8-án megszűnnek, jelenti a *Daily Telegraph* Genfből. A *Times* washingtoni levelezője szerint ha tényleg nem is, de technikailag az Egyesült Államok az első nagyhatalom, amely elismerte *Abessziniának* Olaszország által történt meghódítását.

#

Bizalmatlansági indítványt nyújt be holnap délelőtt az angol alsőházban az angol munkáspárt. A *Baldwin*-kormány túlnyomó többséget kap ugyan, — írják a lapok — de nagyon heves vitára van kilátás.

#

Teljesen tehetetlen a francia külpolitika — írja a *Voce d'Italia*, mert a kormány a szociális és belső gazdasági helyzet miatt képtelen külpolitikát folytatni.

#

Olaszország királyához és *Abesszini* császárához címezték *Ausztria*, *Egyiptom*, *Haíti* és *Irán* új római követek megbízólevelüket. Ezzel az aktussal a négy ország nyíltan elismerte *Abessziniának* annekszióját.

#

Ellentengernaggyá nevezte ki az olasz király *Aloisi* bárót és *Marconit*. Számos előléptetés volt a tartalékos olasz tengerésztisztek között, *Ciano* gróf, a képviselőház elnöke hajóhad tengernagyi címet kapott.

#

Összeütközött két autó vasárnap a stuttgarti országúton. Három ember meghalt, kettő súlyosan megsebesült.

#

Mondjon le *Rooseveltről*, mint pártvezérről az Egyesült Államok demokrata pártja, — írja nyilatkozatában a demokrata párt konzervatív csoportjának öt tagja.

#

Tizenegy sebesültje van annak az autószerencsétlenségnek, mely *Ronen* közleében történt.

#

Csak tótnyelvű feliratok tájékoztatják *Kassán* a lakosságot a gáztámadás elleni védekezésről. A »Prágai Magyar Hírlap« elfogultnak és rövidlátónak minősíti ezt az eljárást.

#

Autobuszt gázolt el *Boucheville* közleében a párizs-cherbourgi vonat. Az utobusz 28 utasa közül 8 meghalt, 12 súlyosan megsebesült.

#

Szavazati jogot kap néhány hónap múlva minden francia nő — mondotta a *Dordogne* megye tanszemélyzete előtt tartott beszédben *Suzanne Lacore* asszony, az új francia közoktatásiügyi államtitkár.

#

Henlein Konrádot, a szudéta német párt égeri nagygyűlésén 3500 szavazattal három ellenében ismét a párt elnökévé választották.

#

Meghalt *Potsdamban* tegnap *Bülow* külügyi államtitkár.

#

Montreuxba érkezett a holnap kezdődő *Dardanella-értekezlet* valamennyi résztvevője.